
Napok óta 
nitó hirek keringenek az or- 

an, pletykák szállnak szájról-száj- 
amint terjednek, allandóan nőnek 

acsinált jelentőségükben. A lapok 

atos körülirással, dodonai kétér- 

séggel nyulnak a témához, ami fo- 
a találgatások lehetőségét. A kor- 

dig, melynek kötelessége lenne 
ni, hallgat. Elkésetten jelennek 

gyan sejtelmes cáfolatok, amelyek 
n csak kerülgetik a dolgot és sem- 

ndó értéktelenségükben csupán 
ek nagyobbra és magasabbra fuj- 

letykák léggömjét. Mert hiszen 

haldről is érkeznek lapok és azzal, 
ol ezt, hol azt kobozzák el, a kér- 

em intézték el. Aminthogy nem in- 

el olyan kommünikékkel sem, 
miniszterek többszöri sürgős ki- 

tása után a minisztertanács bizo- 
kérdésben fontos határozatot hoz, 

isztertanács után pedig jelentik, 

folyóügyekről tanácskoztak. Ez 

hem diplomatikus, sem nem okos. 
gy kérdés, melyet meg kell oldani. 

gy olyan, hogy érinti az állam- 
vagy magántermészetü. Ha az 

eset áll fenn, ugy a kormány nak 

sége az ország lakosságát felvi- 
tani, ha pedig magánügyről van 
orezt kötelessége a kormány- 

i inyilatkoztatni hivatalosan és félre 

érthető módon és ezzel elvágni a 

kára éhes szájakat. Mi elhisszük, 

m a kormánynak fő a feje saját bajai 

Hiszen az, hogy a besszarábiai 
zter bejelentette lemondásat, bizo- 
em kellemes az egy hetes kor- 

k és minden cáfolat ellenére az 

tat valami nagy egyetértésre, 
a tegnapi minisztertanácson, 

ynek nagy jelentőségét hangoztat- 
Titulescu nem jelent meg. Ezek a 

nban nem ok arra, hogy 
en másról megfeledkez- 

igy a szándékosságok 
szetalálkozása, hogy 

denkor pizonyos kérdé- 
n Titulescunak 

között kiujultak. A véleménykülönbség 
nem külpolitikai kérdésekre vonatkozik, 

ami még sulyosabbá teszi a miniszter- 

elnők ezett min szivós és kitartó 

A kormány tagjai tegnap délben Ma- 

niu Gyula elnöklete alatt miniszterta- 

nácsot tartottak. A minisztertanácsról 
a következő félhivatalos jelentés jelent 

meg: 
- A minisztertanácson Titulescu 

külügyminiszter az orosz-román meg- 
nemtámadási szerződéssel és az ázzal 
kapcsolatos tárgyalásokról expozét tar- 

tott. A minisztertanács kimondotta, 

hogy Titulescunak az expozé keretében 
kifejtett álláspontját egyhangulag ma- 

gáévá teszi és jelentését elfogadja. 
A minisztértancs után az ujságirok 

körülfogták Titulescut és az orosz- 
román tárgyalásokra vonatkozólag in- 
téztek hozzá kérdéseket. Arra a kérdés- 

re, hogy mi a kormány álláspontja, a 

ltszuin aze igy válaszolt: 

lelorádban 

A jugoszláv lapok heteken keresztül 

- felsőbb parancsra - hallgattak a 

horvátországi eseményekről. Később a 

kormányhoz közel álló Novosti cimü lap 

foglalkozott elsőnek a forradalmi jelen- 

ségekkel. A Novosti - amelynek cikkét 

a Déli Hirlap is ismertette - azt állapi- 

totta meg, hogy Horvátország egyes vi- 

dékein néhány paraszt zavargásokat idé- 

zett elő és hogy ezeket a forradalmáro- 

kat az olaszok rendszeresen fizetik. A 

Novosti azt is irta, hogy maga a horvát 

nép üldözi leghevesebben ezeket az ál- 

forradalmár bérenceket és hogy kiker- 

geti őket a falvakból. 

Azóta a világsajtóban majdnem na- 

ponta jelennek meg 

ujabb és ujabb hirek a horvát- 

országi eseményekről, amelyek- 

nek forradalmi jellegét hiába 

igyekszik a belgrádi kormány a 

Novostiban lekicsinyiteni. 

Most aztán a Politika cimüű belgrádi uj- 

ság elküldte MitrozZsiva nevü munka- 

társát a helyszinére, aki lapjában bes
zá- 
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Haladékot 
a nagy nyilatkozat megtételére 

A horvaát forradalmat 
is, bár a 

pészháborunak igyekezne 

és a külügyminiszterrel való harcban a 
győzelem pálmájat feltétlenül ő viszi el, 

ha az uralkodó bizalma mindvégig vele 
marad Nem lehetetlen azonban - é 

aniu 

- Folytatjuk a tárgyaláso- 

kat. 

- Hogyan folytatják azokat? 

- Közvetlenül, - szólt Titu- 

lescu és elsietett. 
Maniu Gyula miniszterelnök tegnap 

este nyolc órára a miniszterelnökségre 
kérette az ujságirókat, akik a pontos 

időre igen nagy számban jelentek meg 

és izgatottan várakoztak a kormányel- 

nök sokat igérő nyilatkozatára. Maniu 
szivélyesen üdvözölte a hirlapirókat, de 
h ngoztatta, hogy ezuttal még nincsen 

módjában nyilatkozni, majd igy szólt: 

- Uraim! Kérnem kell önöket, 

hogy legyenek neg gyvennyolc óráig 

türelemmel, mert csak akkor nyi- 

latkozhatom majd azokban a kérdé- 

molt a horvatországi dolgokról. Ez a 

cikk - bar érezni lehet rajta a cenzura 

hatását és az elővigyázatosságot, ame- 

lyet a diktatura erőszakosságatól való 

félelem parancsol - mégis egészen mas 

mint a Novostié. 

Horvátországpan - mondja a Poli- 

üka - mindig voltak nagyszámban 

csempészek, akiknek mindegy volt, hogy 

mit csempésznek, csak keresni lehessen. 

A Velebit-hegységen keresztül 

augusztustól kezdve ezek a 

csempészek Zárából állandóan 

csempésznek fegyvereket és 

municiót. 

A csempészek központja Mizvanse falu 

volt, ahol valóságos fegyverraktárt ren- 

deztek be. A csendőrség többször vette 

üldözőbe a csempészeket, akik gyors- 

tüzelő puskákkal lőttek a csendőrökre és 

valóságos harcba bocsátkoztak velük. A 

csendőrök elmondják, hogy a csempé- 

szek zöld sapkát hordanak, amelyeken 

U betü van. Az U betü az usztasa - fel- 

kelés - szó röviditése. 

VUCHETICH ENDRE DE 

pen azért, mert nem külpolitikai kérdé- 

sekről van szó - hogy azon a bizonycs 

narancshéjon csuszik el, mely mar nem 

egy államiérfinnak nyakát szegte. 

sekben, amelyek iránt monában 

ost már beismerik 
zt egyszerü csem- 

k feltüntetni 

Dukarestben 
Zi 

FŐSZERKESZTŐ 

Gyula 

általános érdeklődés mutatkozik. 

Remélem, hogy felvilágositásaim 
megnyugtatják majd ugy a sajtót, 
mint a nagyközönséget. Addig is 
köszönöm hazafias magatartásukat 
azokban az ügyekben, amelyek az 

utóbbi napokban pertraktálás tár- 

gyát képezik. 

Maniu ezután elbucsuzott az ujság- 

iróktól és még szombaton este elutazott 

Piatra Neamtba, ahol az éjszaka folya- 

mán megvárta Károly király vonatát, 

amelyre szintén felszallt és az uralkodó- 

val együtt tovább utazott a moldovai 

Bisztrica községbe. Itt a király és a mi- 

niszterelnök Alexandru cel Bun 

fejedelem halálának ötszázadik évfor- 

dulója alkalmából rendezendő emlékün- 

a vesznek re 

A csempészek az őket üldöző 

csendőrökön ugy akartak bosz- 
szut állani, hogy a brusováci 
esendőrlaktanyat felrobbantot- 

ták. 

Az angol lapok foglalkoznak a Poli- 

tika cikkével és megállapitják, hogy bár 

a forradalmárokat egyszerü csempé- 

szeknek igyekszik feltüntetni, mégis be- 

ismeri a forradalmi kilengéseket. A Pol 

tikának nem is tünik föl, hogy a 

csempészek miért viselnek egy- 

forma sapkát és miért van azon 
aforradalom betüje. 

Furcsának találják az angol lapo azt 

is, hogy amig a külföldi lapokban a fo 

radalomról szóló hireket fizetett kom- 
münikékkel igyekszik a jugoszláv ko 
mány cáfolni, addig a Politi a mégis k 

halgatnt?: 

Bere etvás pasztilla : 



8 büntetőjog olasz jovvadalma 
bolsevista Oroszország mintájára kövülbástyázza az államhatalmat 
- laszotszág hiadja a politikai menekülteket - iascizmus 

megalapitóját külön tövvény 
A legutóbb megtartott nemzetközi 

büntetőjogi konferencián Mussolini 
törvénye foglalkoztatta legjobban a tu- 
dományos törvényseregszemlére össze- 
gyült jogtudósokat. Az uj olasz büntető- 
törvényről van szó, melyet bátran te- 
kinthetünk Mussolini sugalmazásának, 
mert a generális szellem, mely minden 
szakaszát átlengi, teljesen e parancsoló 
egyéniség nemzeti koncepcióira vall. 

Méltán keltett feltünést, méltán adott 

jogi vitákra alkalmat az egész büntető- 
jogászi világban. Ugyanis ez a törvény 
egészen más, mint minden eddigi tör- 
vény, már alapkiindulásában, alkalma- 

zási jogszerüségének eredendő interpre- 

tációjában is. Bátran elmondhatjuk, 

hogy 
ez a törvény forradalmi minden 
meglevő törvénnyel szemben. 

Mert mi volt eddig a modern törvény- 

hozás teoriája? Hogy az egyén lemond 
jogainak egy részéről és azt átruházza 
az államra. Ebből a jogátruházásból 
ered az állam minden egyéb, de főleg 
büntető hatalma, melyet az összesség ér- 

dekében az egyéneken gyakorol. Nos 
Mussolini törvénye ezt a jogi alapkiin- 

dulást tagadásba veszi, lerombolja, s 
hallgatólagosságában is kimondja, hogy 
az állam teljesen szuverén és önönjogán 
uralkodik az egyén fölött. Igy azután 
természetesen nem ismeri el azt sem, 

hogy az egyén volna az élet és a lét cél- 

ja, - hanem az államot jelöli meg ön- 

célnak és éppen ezért azt 
a büntető rendelkezések olyan 
tömegével bástyázza körül, 
amire a kommunista Oroszor- 
szágon kivül egy államban 

sincs példa. 
Mindenekelőtt ujból bevezeti a halál- 

büntetést e törvény. Azután megadja a 
jogot a birónak, hogy az előirt pénzbün- 
tetést a törvény által megszabott összeg 
négyszereséig emelhesse, ha a büntetett 
olyan előnyös vagyoni viszonyok között 

van, hogy az előirt pénzbüntetés nem 
sujtaná elég érzékenyen. De ez mind 

csak előétel. 
A gyermeki büntetőjogi fele- 

lősség korhatárát leszállitja, 
viszont a hetven évet meghala- 

dott aggastyánok is beleesnek 

a teljes felelősség szferájába. 
Ugyanezen törvény hetvenhárom állam 
elleni büntettet kreál. Katonai és politi- 

kai hirek közlésére vonatkozólag a biz- 
tonság joga teljesen kitágul. Ország 
tiszteletét vagy hitelét bántó nyilatkoza- 

tok minimális büntetése öt évi fogház. 
Allamellenes büntények közé tartoznak 

a fascizmus berendezésének gunyolása 
vagy megtréfálása is. El politika külföl- 

dön tartózkodó támadóit is legszigorub- 

ózi aro Kossun Lajos-u. 
a Polgári Takarék mellett 

Detaileladás engrosárakon 9.50 lei és barna liszt 6. 50 lei. 

ban megbünteti a törvény s elérésük 
céljából 

Olaszország maga is kiadja a 
politikai menekülteket. 

Internacionalis vonatkozásu egyesületek 

alakitása, vagy azokba való belépés csak 
állami engedéllyel lehetséges. Nemzet- 
gazdaság védelme céljából tilos a 
sztrájk és a kizárás, viszont kreál a tör- 
vény egy egészen uj büntettet is: a faj 

elleni bünözést. Nem a gyermek elhaj- 
tásról van szó, hanem a sterilizálásról és 
maltusianista tanokról. Aki ilyesmiről 

ir, vagy beszél, szintén büntetendő. Vé- 

gül Mussolininek is kvázi felségjogok- 
ban van része. Külön törvény védi, mint 
magát a királyt. 

a merényletet követ el elene 
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védi 
az halállal lakol, aki megsérti, 
minimális büntetése öt évi 

fegyház. 

Nagy vonalakban ez volna a törvény, 
mely minden ujdonsága ellenére vesze- 

delmesen emlékeztet XIV. Lajos auto- 

kráciájára. Csakhogy itt nem egy sze- 
mély, hanem az állami apparátus gyako- 
rol egy olyan autokraciát, mely szinte 
falanszter-rendszerbe sorozza polgárait. 
Az ilyen rendkivüli szigoruság talán 
eredményes lehet ezekben a rendkivüli 
időkben, de azért az az egy bizonyos, 

hogy az egyéniség és az individualizmus 
boldog liberális korszakának hosszu idő- 
re befellegzett Olaszországban. 

(Flaneur.) 

Temegvár köszünetői lejezi Hi Budapesinek a 
kulfurtanácsnok szivélyes iogadfalásáéri 

Gredinariu Emil városi kulturá- 
lis tanácsnok elkészitette jelentését, 

amelyben beszámol a budapesti kultu- 
rális intézmények meglátogatásáról. Je- 
lentésében elmondja, hogy a Déli Hirlap 

filléres vonatával Budapesten járt, ahol 
Vuchetich Endre dr. főszerkesztő 
kiséretében meglátogatta Ripka Fe- 
renc dr. főpolgármestert, aki lekötelező 

szivélyességgel fogadta. Ripka dr. fő- 
polgármester hangsulyozta, hogy az 
ilyen vendégvonatok hathatósan elő- 
mozditják a két szomszédos ország kö- 
zött a barátságot. Gredinariu azután 
meglátogatta Liber Endre dr. alpol- 
gármestert, majd Némethy Károly 

budapesti kulturatanácsnokot, akinek 

kalauzolása mellett a magyar főváros 
autóján sorra látogatta a budapesti 
kulturális intezményeket. Ezekről meg- 
emlékezve kiemeli a Fővárosi Könyvtár 
modern berendezését és a sok százezer- 

re menő könyv szakszerü beosztását. 

Jelentésének végén arra kéri a főpol- 
gármestert, hogy a város hivatalosan 
fejezze ki köszönetét Ripka Ferenc dr. 
budapesti főpolgármesternek, Liber 

Endre dr. alpolgármesternek és Né- 
methy Károly kulturális tanácsnoknak 
azért a szivélyes fogadtatásért, melyben 
Temesvár képviselőjét részesitették. 

Gyermekrontó milliomos, aki- 
nek gaztette miatt éhen akart 

halni egy kisleány 
Ujvidéken letartóztatták Frank 

Károly ismert milliomost. Frank egy 
tizenhárom esztendős kislányon erősza- 

kot követett el a napokban. A kislány 
ezt annyira szivére vette, hogy éhen 
akart halni. Bezárkózott egy üres rak- 
tárba, ahol csak napok mulva találtak 

rá teljesen legyöngült állapotban. Ami- 
kor tette felől kihallgatták, bevallotta, 

hogy mi történt vele, mire Frank Ká- 

rolyt letartóztatták. Ujvidéken néhány 
hét előtt rejtélyes körülmények között 
eltünt Gál Hona tizenhét esztendős 
gyönyörü gépirólány, akiről csak any- 
nyit tudnak, hogy egy férfitől levelet 
kapott az eltünése előtt. A rendőrség 
most azt kutatja, hogy Frank Károly- 
nak nem volt-e szerepe Gál Ilona eltü- 
nésében is. 

Tiz százalékkal ismét felemelik a liszt 
és kenyér árát a malmok és pékek 

kérelmére 
Tegnap beszámoltunk róla, hogy a 

közönséget ujabb kenyérdrágulás ve- 
szedelme fenyegeti. A malmosok,lisztke- 
reskedők és a pékek - mint megirtuk 
- a buza árának emelkedésére való te- 
kintettel kérték a liszt és kenyér árai- 
nak felemelését. Tegnap délben a városi 

ármegállapitó bizottság ülést tartott, 
amelyen résztvettek az érdekelt testü- 
letek képviselői. 
után az ármegállapitó bizottság hozza- 

járult egy tiz szazalékos áremeléshez. 
A lisztárak a malmokban való nagybani 
vásárlásnál kilónkint a következők lesz- 
nek: fehér liszt 10.50 lei, félbarna liszt 

Kicsiny- 
ben való vásárlásnál a a viszontárusitók- 

Közel egy órás vita 

nal a lisztarak igy alakulnak: fehér 

liszt 11.50 lei, félbarna liszt 10.50 lei és 

barna liszt 7.50 kilónkint. Ami a ke- 

nyérárakat illeti, a fehér kenyér to- 
vábbra is mentes marad a maximálás 

alól. A félbarna kenyér kilójának ára a 
jelenlegi 10.50 leiről 11.50 leire, a barna 

kenyéré pedig a mostani 7 leiről 7 50 
leire emelkedik. 

Az ármegállapitó bizottság javaslatát 
hétfőn tárgyalja az ideiglenes bizottsag. 
Nem valószinü, hogy ezen az előterjesz- 
tésen változtatni fognak. A város veze- 
tősége azonban határozottan kijelentet- 
te, hogy ez az utolsó áremelés, amelyet 
a lisztnél és a kenyérnél engedélyez. A 

városi ideiglenes bizottság különben 
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Neves müvészek 

Belváros, Hunyadi-utca 
Blondel és ovál kerete) 

gyári árban. 

megtette az intézkedéseket 

pékmühely megnyitására, hogy 
városi tanoncotthonok, internát 
később a népkonyhák részére szt 
kenyeret előállitsa. A város 
helyben öt munkanélküli péke 
foglalkoztatni és egyelőre n 
száz kiló kenyeret sütnek. 

piggé 

Dukacesthe 
A fővárossal való kapcsolatot h 

szolgálni az az ujabb filléres gyo 

mely november 20-án reggel f 
órakor indul a Temesvár-józsefvá 
lomásról és este érkezik meg Bu 
be. A részvételi dij olyan alacson, 
ezen összegért rendes körülmén 

zött alig Orsovaig juthatott el a 
Az utazóközönség kényelmét 
szolgálni az is, hogy kivánatra 

napi ottartózkodás alatt nemcsak 
dáról, hanem teljes ellátásról is 

kodik a rendezőség. Harmadik 
lyon az oda- és visszautazás szál 

és teljes ellátással együtt 890. 
kerül, csak utazással 490.- lei, m. 

osztályon teljes ellátással 1090 
latás és lakás nélkül 690.- lei. Az 
sok teljes két napot töltenek Buka 
ben, mert a filléres gyors novel 

22-én este indul vissza Bukarestből ii 
mesvárra 23-án reggel érkezik m 

lentkezni lehet naponta Temesvárol 

Déli Hirlap kiadóhivatalában, Z 
lyán Barbier J. papirkeresk 

Resicán a Bánát kereskedelmi 
ségnél, Oravicán a Kummer tra 

Nagyszentmiklóson Friss Jenő 
irodájában, Lugoson „Európa' 

menetjegyirodában. Kérjük a j 
zésnél a Déli Hirlapra hivatkozni 

A volt miniszter testi épsé 

tette. A szatmári járásbiróság 
állasu vadlott felett itélkezett. P 

siu János volt jorgista prefektu: 
nemzeti parasztpárt feljelentette,! 

a prefektus a Jorga-kormány 

az való közlekedést 

hatóság a feljelentés ügyében a 
biróságot mondotta ki illetékes 

dekezett, hogy Popovici 
volt miniszter testi épségének 
dése miatt adta ki a rendelete 
parasztok annyira dühösek 

miniszterre, hogy meg akartá 
járásbiróság nem fogadta el a 

zést, hanem tizenöt napi elzárásr 
a vádlott volt prefektust, de 

végrehajtását az enyhitő k 
re való tekintettel felfüzgeszte 

Tuüzifa 

és egyéb tüzelőanya 
heszerez Stein e 

egygatel 
Hunyadiut 50 



cia kamarának ismét heves 
tChasseignekommunista 

támadta a francia leszerelési 
munkáját, majd a francia kül- 

al kapcsolatosan heves táma- 
zett Lengyelország és Románia 

elő 

iot miniszterelnök visszauta- 
a támadásokat és védelmébe 
két megtámadott államot. 

szocialista kifejtette, hogy 

jalmat szavazott a kamara a 
le a kénviselők jórésze tartózk 

meg aztán nagy beszédben a maga fegy- 

en joggal követelte az 

rdemesült bérház első emeletén la- 
adame Thébe temesvári utóda. 
vugtató konyhaillat terjengett a 

n, s kis gyerekek hancuroztak a 

vész fákkal teleültetett udvaron. 
fáskamrák sorakoztak, egyszóval 

jö eleve lerontotta illuzióit annak, 

t valami szibillai titokzatosságot 
tt. 

egyik ajtót nagy táblák boritják: 
, Ghicitoara, Wahrsagerin. Kopo- 
övér néni nyit ajtót. 

A jósnőt keresem, - mondom. 

Ö még nincs itthon, - feleli a 

et. Beszélgetni kezdünk. Allan- 
emelt hangon Ő-nek emliti a jós- 
kinek látható kultusza van a kül- 

zsefvárosban. Szinte átszellemül, 
a beszél. Egészen felcsigázza kép- 

met. Vagy tiz perc mulva beállit Ő 
táplált, középkoru slaffrokkos né- 

utalmas sárga konttyal. Amikor be- 

em, hogy ujságiró vagyok, bizal- 

a ul méreget. 

Azok az urak, fon tá cájdung, azok 

on pajkosak. Valamikor már irtak 

1, egy olyan sovány volt kinn, nem 

ri-e? 

gnyugtatom, nem. Panaszkodik. 

ez sem a régi. Azelőtt a negyed sze- 
sei, mielőtt a kénes gyufát apritot- 

Vvolna kávéjukba, vagy a Begafürdő 
volna sorra, kikérték tanácsát. 
emondóan legyint, A rossz gazda- 

viszonyok. Pedig hogy tud! Mutatja 
ártyával és tenyérből vizsgálja a jö- 

. El is kapja próbakép a jobbke- 

* 

Maga hosszuéletü lesz, - nyugtat 
gen hálás voltam neki ezért a nyi- 

atáért. Valószinüleg ezért izlett 
kitünően a tegnapi ebéd, gondo- 

Majd miután kitartóan vizsgálta 
m, kijelenti, hogy nem vagyok nős. 
mmel. Vigyázzak magamra, mert 

n fuvolázza, ott leskelődik a fekete 
akinek kezében kés villog... De 
illan szeme, van egy öreg ember, 

, miközben átható pillantásokkal 

í 

egyenjoguságot és ajánlotta, hogy Fran- 

ciaország szereljen le. 
Franklin-Bouillon támadta 

Macdona 1d angol miniszterelnököt, 

akiről azt állitotta, hogy a háboru alatt 
állandóan Franciaország ellen agitált. 
Herriot miniszterelnök védelmezte 

verkezési javaslatát. Hangsulyozta, ha 
Németországnak megadnák a fegyver- 
kezési jogot, annak az volna a következ- 

ménye, hogy hatalmi csoportok alakul- 
nának ki. Franciaország azonban olyan 

y mác a jóstás sem üzlet. mert a nintőtelenség 
a kzis már elmult és ceánk köszönt végre a bét kövéc esztendő 

aki atyailag gondol reám - Ford, 

Rockefeller, Morgan, Rotschild, Zaha- 

roff? - s nem hagy el sohasem. Ajaj, 

a szabóm. Végezetül kijelenti, hogy 

nagy jövőnek nézek elébe és sokra fo- 

gom vinni ebben az életben... 
Midőn aktuális politikai kérdéseket 

vetettem fel, őnagysága tiltakozó moz- 

dulatot tett. 
- En nem törődöm a politikával,- 

mondta. Pont mint Maniu Badacsony- 

ban, - gondoltam. Csak meg ne gondol- 

ja magát - Ő is. 
Kijelentette ellenben, hogy a nagy kri- 

zisnek vége és küszöbön a hét zsiros esz- 

tendő. Gondolattársitás folytán önkén- 

telenül az abroszra pillantottam, kövér 

zsirfolt diszelgett ott, ahol az elébb még 

ől 
feltételeket ajánl, amelyek még ilyen 
körülmények között is megvédik a békét 

A locarnoi szerződés kiegészitésekép- 

pen olyan uj szerződést kell létesiteni, 

amely a megtámadás esetében biztosité- 
kot nyujthat. Herriot a kérdéssel kap- 
csolatosan fölvetette a bizalmi kérdést. 

A kamara azután négyszázharminc 

szavazattal husz ellenében bizalmat sza- 

vazott a Herriot-kormánynak. Minden- 

képpen érdekes, hogy százhatvanöt kép- 

viselő nem vett részt a szavazáson. 

ézt (s tönkee tette, de 

könyökömet pihentettem. Tehát ma 

mégis találkozni fogok a rólam atyailag 

gondoskodó ősz emberrel. Legalább is 

egy folttisztitás erejéig gondoskodjon 

rólam. 

Kimenten Thébe asszony szentélyéből. 

Az előszobában a másik nő szorgosko- 

dott s kérdő pillantást vetett felém: 

- Na vasz hat szi kszakt? - kiván- 

csiskodott. Megnyugtattam. Felragyogó 

szemekkel kiáltotta utánam, hogy ugy-e 

nagyszerü valami az ő asszonyának tu- 

dománya. 

- Ugy van, - kiáltottam vissza a 

lépcsőházból, amelyben vastagon terjen- 

gett a savanyukáposzta szivderitő 

odörje... (cs. k. s.) 

azgze 

A lugosi rendőrprefekturát a kilakol- 

tatás veszélye fenyegeti, mert évek óta 

nem fizettek házbért a görög keleti ro- 

mán hitkőzségnek, amelynek épületében 

a rendőrprefekturát annak idején elhe- 

lyezték. A hitközség tulajdonát képező 

épületet az állam bérelte, de már évek 

óta hátralékban van a házbérrel. Az 

egyháztanács végül is kilakoltatási ke- 

resetet nyujtott be a biróságon és erről 

értesitette a rendőrprefekturát is. Az 

ilakoltatják a lugosi cendőrséget, 
mett évek óta nem fizette meg a házbéci 

ügy rendezésére a belügyminisztérium 

egy kiküldött vezérfelügyelő utján 

érintkezésbe lépett az egyháztanáccsal 

és igéretet tett, hogy a házbér kiegyen- 

litésére megfelelő összeget fog Buka- 

restben kiutaltatni. Lugoson nagy ér- 

deklődéssel várják, hogy vajjon megér- 

kezik-e a pénz, mert ha az állam nem 

rendezi sürgősen a kérdést, megtörtén- 

hetik, hogy a rendőrprefektura télviz 

idején az utcára kerül. 
emzoz ezszerzs 

Temesvárott tegnap délután meghalt 

a régi háboru előtti rezsim egyik ismert
 

főtisztviselője, Kö v e s Andor helyettes- 

pénzügyigazgató. Köves Andor, aki hat- 

vannyolc esztendőt ért meg, iskoláinak 

elvégzése után azonnal a pénzügyi szol
- 

gálatba lépett, amelyben rátermettségé-
 

vel és hozzáértésével szép karriert csi- 

nált. Déván már olyan magasra jutott
 a 

ranglétrán, hogy a pénzügyigazgató 
he- 

lyettesévé nevezték ki. Husz esztendő 

előtt ugyanilyen minőségben helye
zték 

es nyors 
Jelentkezés a Déli Hirlap kiadó

 

át Temesvárra. Ismert személyisé
g volt, 

két napi teljes ellátással 

osztályon 1090- lei, 

órak 

Köves Andor helyettes pénzügyigsazgató tegnan 

hosszas szenvedés után meghalt és ma délutá
n 

félöt órakor temetik 

690-- lei költséggel indul november 

or Temesvárról. Visszaindulás a fővárosb
ól 22-én este 

hivataláb 

szaktudása nagy volt és állandóan fon- 

tos munkakört töltött be. Az impérium- 

változás után nyugalomba vonult és az- 

óta csendes visszavonultságban élt. 

Evek óta gégebaj kinozta, állapota hir- 

telen sulyosra fordult és szenvedéseitől 

tegnap délután váltotta meg a halál. Kö- 

ves Andor gyermektelen volt, ehelyett 

minden szeretetét rokonai gyermekeire 

forditotta, akik közül nem egyet nevelt 

és tanittatott. Ravatala mellett zokog 

özvegye, született Ku bicsek Irma, 

zérigazgatójának huga. Azonkivül széles 
kiterjedésü rokonság gyászolja. Teme- 
tése ma, vasárnap délután félöt órakor 

lesz a zsidó temető halotti csarnokából. 

A temetési szertartást Drechsler 

Miksa dr. főrabbi végzi. 

A véres ing 
gyanuba kevert egy 

rovott multu fériit 

A vidéki csendőrségek még mindig 
folytatják a nyomozást a valkányi 
hármas rablógyilkosság ügyében, de 
kevés sikerrel. Naponta érkeznek hirek 

a közeli községekből, hogy ujabb és 
ujabb nyomokra bukkantak, másnapra 

azonban kitünik, hogy a szálak hamis 

utra vezettek. Legujabban Nagyszent- 

miklóson tartóztattak le egy gyanus 

külsejü férfit, akit a valkányi gyilkos- 

sággal gyanusitanak. Nagyszentmikló- 

son ugyanis az egyik lakos az utcán fel- 

ismerte Vizhányó Ferencet, akit 

rovott multu egyénnek ismernek. Fi- 

gyelmeztetésére a csendőrség letartóz- 

tatta Vizhányót és lakásán házkutatast 

tartottak, amely állitólag eredményes 

volt, mert egy véres inget találtak. A 

nagyszentmiklósi csendőrség most ab- 

ban az irányban folytatja a nyomozást, 

hogy Vizhányó nem állott-e összekötte- 
tésben a valkányi gyilkosokkal, 

......... 

példásan bünteti 
peru a ponyvairodalom 

terjesztőit 

Peru államban szigoru törvényt sza- 

vaztak meg az erkölcstelen ponyvairo- 

dalom terjesztői ellen. A törvény elren- 

deli, hogy a kifogásolt könyv ezentul 

nem mint bünjel fog szerepelni, hanem 

mint vádlott és ezért a vádlottak pad- 

ján, a szerző és kiadó között lesz a 

helye. A szerző és a kiadó, abban az 

esetben, ha a könyvet erkölcstelennek 

találja a biróság, a kérdéses könyv 

büntetés fejében lefizetni, mig a könyv 

összes példányait elégetik. Ha a szerző 

és kiadó nem tudják a birságot megfi- 

zetni, ugy kötelesek négy hónapig dij- 

talanul sirásói teendőket végezni. A 

büntetésben van valami szimbólikus, 

mert az érzékiség felkeltésére irott 

ponyvaregények valóban az erkölcs sir- 

ját ássák meg. 

A VATIKAÁN LAPJA AZ IGAZI BÉ- 

KÉRŐL. Az Osservatore Romano, a 

Vatikán hivatalos lapja, cikket irt Mus- 

solini tiz éves miniszterelnöki jubileuma 

alkalmából. A cikkben elismeri Mussoli- 

ninek a béke érdekében kifejtett mükö- 

dését és megállapitja, hogy az igazi béke 

csak akkor lesz, ha a rossz békeszerző- 

déseket megváltoztatják és a népek el- 

nyomatása megszünik, 

Kubicsek Oszkár, a Leszámitolóbank ve- 

és lakással III. osztályon 890-, II. 

ellátás nélkül III. oszt. 490-, II. osztályon 

20-án reggel fél 9 

Iukar e5 

ezerötszáz példányának árát tartozik 



maid Ermenet indul a temetőkbe 

Szerkesztűség és kiadónivatal: 
BELVÁnOS, SZENTGYÜRGYTÉR 

A SZÁM. 
ez 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
280, évente 750 lei. - Külföldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy „ggyenlő 
értékü valuta, - Nyugdljaso 
vonta 60, negyedévre 100, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek. 

Telei 
2-52. este 10 iután 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
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Temesvári y0-uaval 
játszik Wihály nagyvajda 

Fél Temesvár már yo-yozik. A másik 
fele egyelőre nézi, de már gusztálja a 
kirakatokban levő yo-yokat és válogat 
belőlük. A diákok tanulás helyett yo- 
yoznak. A házikisasszonyok a yo-yozás- 
tól nem érnek rá harisnyát stoppolni. 
A családapa yo-yoval üzi el gondjait. A 
hivatalnok, aki irodájában eddig a ha- 
gyományos körömpuccolást végezte, 
most yo-yoval tölti az időt. Yo-yozik 

kicsi és nagy, yo-yozik ifju és öreg. Azt 

mondják, hogy nincsen szebb és kelle- 

mesebb szórakozás a yo-yonál. 
Az általános és egyre emelkedő yo- 

yozás arra birta a Dénesés Pollák 
temesvári céget, hogy minden vevőjé- 
nek yo-yot ajándékozzon. De a cégfő- 
nök nemcsak a temesvári közönségnek 
akar yo-yoval kedveskedni, hanem el- 
határozta, hogy yo-yot küld a trónörö- 
kösnek is. A yo0-yo részére elefántcson- 
tot vásárolt és yo-yová esztergályoztat- 
ta azt F ekete Mihály gyarvarosi esz- 
tergályossal. Es ha már az anyag kö- 
gönséges fa helyett elefántcsont, akkor 
természetes, hogy a zsinórja is külön 
különlegesség. Ez a szép yo-yo ugyan- 

csak szép levél kiséretében elment Szi- 
najába Mihály nagyvajda cimére. És 
Mihály vajda szivesen fogadta a figyel- 
mes ajándékot és azóta temesvári yo- 
yevz z 

visumk kacáts onyia nálunlk 

- Mindszentek és áalottak napján 

délelőtt az összes temesvári templomok- 

ban istentiszteleteket tartanak. Mind- 

szentek napján a katolikus templomok- 

ban délután négy órakor vecsernye lesz, 

Cserépkályaa 
Kandalló 

Takaréktürhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotte agyag- 

ból készültek, 

melyek jóságáért 

garantálok 

azlethelyisége aryaros 
s. (A gyárvárosi r ezns 

szemben) 

akik örülnek, hogy nyugdijukat kapják, 
panaszkodnak. Ha már aprópénzben ad- 

ják nekik, legalább lenne idő, hogy a 
pénzt a pénztárfülkénél pontosan meg- 
számoljár. Azonban alig adják nekik 
oda járandóságukat csupa egy és két 
leiesekben, még csomagolni sem érnek 

rá, nemhogy számolni. Máris odébb kell 

menniök, hogy helyet csináljanak a kö- 

vetkezőnek. Igy történt meg, hogy egy 

öreg nyugdijas csak az utcán, amikor 
pénzét megszámolhatta, látta rémülten, 
hogy ötszáz leiel kevesebbje van. Vissza- 

ment reklamálni, de természetesen hiá- 

Őtveg nyugdijasok 
ba. Hiszen nem is lehet félóra mulva tör- 
ténő reklamációkat elfogadni. De ha 
már ilyen nagyon sietni kell a kifizetés- 
nél, akkor jó volna, ha a kifizető tisztvi- 

selő előre kiszámolná a nyugdijasok 
pontos járandóságait szemök előtt, mert 

ha a pénztáros számolás közben a szá- 

mokat hangosan mondaná, az érdekelt 

nyugdijasok is jobban figyelhetnének 
oda és nem történnék meg olyasmi, 
hogy a nyugdijas rájön, hogy valame- 

lyes utólag ki nem korrigálható tévedés- 
ből kevesek e. kapott. 

- Mária királyné ötvenhetedik szüle- 

tésnapja alkalmából tegnap Temesvár 

zászlódiszt öltött és a templomokban 

hálaadó istentiszteleteket tartottak. A 
gyárvárosi görög keleti román katedrá- 

lisban ünnepi istentisztelet volt, amelyen 

a hatóságok képviselői is megjelentek. 
Az ünnepélyes alkalomra az ötös va- 

dászezred egyik diszszázada is kivonult. 
Az ország többi részeiben hasonló mó- 
don ünnepelték meg az anyakirályné 

születésnapját. 

Férfiszővetek 
120 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszál- 
lított árak mellett kaphatók 

Nahong és Selhneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki palota, 
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- Hletunt pincér. Grosz Béla pin- 

cér tegnap a józsefvárosi Terminus ká- 
véházban öngyilkosságot kisérelt meg 
A pincér a kávéházban hirtelen rosszul 

lett és elájult. Az értesitett mentők 
megállapitották, hogy aszpirinnel meg- 

mérgezte magát. A mentők kórházba 
szállitották. 
- A magyar kormányzó nejének jó- 

tékonysági akciója. Horthy magyar- 

országi kormányzó felesége a mult év- 

ben jótékonysági akciót inditott a mun- 

kanélküliek és szegények javára. A moz- 

galom készpénzben félmillió pengőt és 
élelmiszerekben ugyanolyan értéket 

eredményezett. Horthy Miklósné most 

uj felhivásban fordul Magyarország né- 
péhez. Ujból kéri a jószivü emberek tá- 
mogatását a nyomorgók részére és an- 
nak a reményének ad kifejezést, hogy 

ebben az évben sem fogják a segitséget 
megtagadni azok, akiknek ez módjukban 
áll. 

csipkeszövet, tüll, 
indantren 

- Hollandusok uj városrészt akar- 

nak épiteni Budapesten. Budapesten a 
régi Tabán városrészt lebontották. 
Hogy még nem épült föl az uj villaváros 
a helyen, annak a tőkehiány az oka. 

Most egy hollandi társaság ajánlatot 
tett, hogy a Tabánt fölépiti és ott való- 

ságos fürdővárost létesit. Az ajánlat 
fölött még nem döntöttek. 

- Kupékulcs mint betörőszerszám. 

Budapesten az elmult éjszaka a Mu- 

zeum-köruton levő Seltberg és Fia régi- 
ségkereskedés kirakatát ismeretlen em- 
berek vasuti kupékulccsal kinyitották 
és kifosztották. Ez az első eset, hogy 

Budapesten kupékulcs segitségével nyi- 
tottak föl egy kirakatot. 

- Windischgrátz Lajos berlini tár- 
gyalásai. Egyes budapesti lapok közlik, 

hogy Windischgrátz Lajos herceg Ber- 

linben járt, ahol politikai tárgyalásokat 
folytatott Papen kancellárral és Schlei- 

cher hadügyminiszterrel. Félhivatalosan 
kijelentik, hogy ezek teljesen magánter- 
mészetü tárgyalások. Közlik azonban, 

hogy a jövő héten Friedrich István volt 

miniszterelnök utazik Berlinbe, hogy ott 
bizonyos körökkel tárgyalásokat foly- 

tasson. Ezek a tárgyalások csak gazda- 
sági természetüek lesznek és Friedrich- 

nek nincsen felhatalmazása politikai tár- 
gyalásokra. 

NAGY RAKTÁR az összes 
takaréktüzhelyekből 

az előáliltónál 

Müller Konrád 
TIMISOARA-JÓZSEFVÁROS, 

Str. Gen. Foch (Fröbl-u.) 34 

- Karinthy Frigyes: Minden más- 
képpen van. Karinthy Frigyes ezen 
könyve napló, egy gondolkodó, mélyre- 
látó, kiváncsi ember naplója, mely moz- 
galmasan, csaknem izgalmasan vo- 
nultatja el előttünk napjaink problémáit, 
azokat a husunkba vágó kérdéseket, me- 
lyekkel minden nap felkelünk és minden 
nap lefekszünk. Karinthy arra a kon- 
kluzióra jut, hogy: sohasem azt gon. 
doljuk, amit akarunk, sohasem azt 
mondjuk, amit gondolunk és sohasem 
azt tesszük, amit mondunk. Nem: 

minden másképpen van. És hogy mi ez 
a máskép, arra próbál feleletet adni ra- 
gyogóan ötletes, megdöbbentően mély 
feljegyzéseiben. A vaskos kötet az 
Athenaeum kiadása. Ara füzve 272 lei 
volt, most árleszállitásban 67 lei min- 

den könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincsen, Lepagenál, Clujj Kérje az 
Athenaeum árleszállitási akció nagy 
jegyzékét 

lgázolta az autó. alándó 
Béla gyárvárosi lakost a Kossuth-téren 
tegnap este elgázolta az 1022 Tms jel 
zésü autó, amelyet Frisch László 
soffőr hajtott. A sebesült férfit a men- 
tők a Bega-szanatóriumba szállitották. 
Allapota nem sulyos. A soffőr ellen az 
eljárás megindult. 

Modern üvegtáblákat és transparen- 

seket művészi kivitelben legolcsóbban 

készit, Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 

volt esővel. A hőmérő tizenk 
leget mutatott. A meteoroló 

jelenti: Az időjárás javulás 
nappali derüléssel, azonban az 
hülés fokozódásával és gyenge 
kal. 

* B. Roth Olga kozmetikv 
város, (Szt. György-tér sarok 

sches Haus) legmodernebb 
mos soványitó massage kezelé 
idő alatt kiváló eredményeket m 

Érdeklődőknek szivesen nyujt 

sen felvilágositást minden kérd 
* Dr. Schwartz György orr. 

georvos hazaérkezett és ismé 
Lloyd-sor, Szechenyi-palota 

Mutóbusz menet 
Temesvár - Csanád - Te 

Indulás Temes- Indulás Csaná 
várról Teremlá 

Reggel 630 órakor Renmel 15 ór 

Délben 1 , Délben 1215 

Esfe Estfte 515 

Temesvár - Nagykomló 
Indulás Temes. Indulás Nagy 

várról komlósról 

Délben 1 órakor Reggei 530 

Este 6 Délben 1 

HIRDESSEN 

Szinház 
Két nap mulva 

kezdődik állitólag a mar 
szezen 

Janovies Jenő dr. kolozsvár 
igazgató, akinek - mint ismere 
Temesvár városával is van megál 
dása - expresszlevélben beadv. 
tézett a városhoz. Közli, hogy 
állapodás értelmében november 
a temesvári városi szinházban m 
di a szinjatszast. Kolozsvári lapok 
mán a minap irtuk meg, hogy Ja: 
szinigazgatónak október 20-án k 
volna megkezdenie a kolozsvári s 
előadásokat, de azt nem tette meg, 
még nincs egészen együtt a szint 1 
lata. Megemlitettük akkor, hogy 
szinüség szerint Temesvárott se 
emiatt megkezdeni november el 
szinjátszást. Kiváncsi most a 
hogy rövid két nap alatt miként 
meg előzetesen az előadásokat, 
végzi az egyéb előkészitő munkát 

7 Legdrágábban veszek ék 
zálogcédulákat. Braun, ékszeré 
tér 5. 



tmesvári törvényszék nyolc hóna- 

a itélte Sz a bó Ede kereske- 
, aki Hosszu Vazul állat- 

tezer leit tulajdonitott el. Sza- 

többször felkereste az állat- 
igyi hivatalban dolgozó bátyját 

alkalommal, amikor a vezérfel- 
m volt ott, meg akarta dézs- 
sszu Vazul cigarettakészletét. 

gyedül volt az irodában, álkulcs- 
itotta az iróasztal egyik fiók- 

tatált, amelyet alanosan megdézsmált 
ját, amelyben azonban nagyobb összegü 
pénzt talált. A fiatalember nem tudott 

ellentálini a kisértésnek és a pénzből ti- 
zenötezer leit elvitt. A pénzen éjszaká- 
kon keresztül hangos mulatozást csa- 

pott, ami felkeltette a rendőrség figyel- 

mét. Amikor Hosszu Vazul feljelentést 
tett a rendőrségen, a fiatalembert letar- 
tóztatták. Eleinte tagadni próbált, de 

azután megtörve ismerte be bünét, 
amelyért a törvényszék most megbün- 

tette. 
ezeznn 

ugos készülődik a községi válasz- 
ugoson máris megkezdődtek a 
álasztások előkészületei. A lu- 
var Párt kisebbségi blokk létre- 

n látja a kisebbségek érdekeit 
ttnak. A sváb népközösség és a 
még nem hozták nyilvános- 

spontjukat,de valószinünek lát 

gy a két párt uj utakat keres vá- 

pviseletük biztositására. A vá- 
sal kapcsolatban a lugosi keres- 

kamara és az ipartestület 

s ülést tartottak, melyen elhatá- 

hogy a városi tanácsban való 

eletért erőteljes mozgalmat indi- 

tizonkettedik feljelentés. A bu- 

i rendőrség legutóbb letartóztatta 

1Mór temesvári ügynököt, aki 

skedelmi almanach kiadásának 

ével ugyszólvyán az egész országot 

szélhámoskodta. A temesvári rend- 

e naponta érkeznek feljelentések 

Mór ellen, aki számos temesvári 

kedőt csapott be. Tegnap nyujtot- 

ellene a tizenkettedik feljelentést 

el az általa kicsalt összeg megha- 

a nyolcvanezer leit. 

ltünt mehalai leány. A temesvári 

ségen bejelentették, hogy K a mp 

tizennyolc éves mehalai leány még 

er harmadikán eltünt hazulról és 

nem került elő. A leány magas- 

tü, barna haju és zöld ruhát, bar- 

bátot és barna cipőket viselt. Aki 

őla valamit, az jelentkezzék a rend- 

y Nándor székesegyházi orgo- 

ngora-, harmonium- és orgona- 

vállal. Jelentkezések: Belváros, 

ncia órák 11-12 éven 
lüli tanulóknak Francia- 
zácban diplomált tanerő- 

50 lei óránkint. Dr. 
immel Berta, Temes- 
r I., Bulev. Diaconovici 
ga 36. a Carmen Syla 
leányiskolával szemben. 
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ricz Zsigmond: Eső-leső társa- 

magaslatokra emelkedik. Remek 

végső és veszélyes ösztönök ker- 
a remekbe faragott történetek 
it: ám ezek az ösztönök seholsem 
a maguk nyerseségében, hanem 
kemény prizmáján megtörve 
inben és ezer változatban nyilat- 
meg. Móricz Zsigmond Eső-leső 

cimü könyve örvendetes 

mindnyájunk szamara. A csi- 
itásu, testes kötet az Athe- 
iadásában jelent meg, megje- 
ára füzve 190 lei volt, most 

litásban 134 lei minden könyv- 
edésben, vagy ahol nincsen, Le- 

óricz Zsigmond minden müvével 

s kötetében, az Eső-leső társa- 

ÖSSZEÜL A LESZERELÉESI KON- 

FERENCIA. A genfi leszerelési konfe- 
rencia elnökségét november 3-ra hiv- 
ták össze, hogy a leszerelési konferen- 

cia folytatását előkészitse. Azt hiszik, 
hogy november közepén együtt lesznek 

Geniben az európai politika vezetői, 

hogy döntsenek Franciaország leszere- 

lési javaslata fölött és résztvegyenek a 
Népszövetség tanácsülésén. 

- A temesvári feketeszesz-ügy táblai 
tárgyalása holnap, hétfőn veszi kezde- 
tét és kimenetele elé nagy érdeklődéssel 
tekintenek. Emlékezetes, hogy a temes- 
vári törvényszék a vádlottakat sulyos 
börtönbüntetésre itélte. 

- A romániai német sajtószövetség. 
Romániában rövidesen megalakul a né- 
met sajtószövetség, amelynek a romá- 
niai német ujságirók lesznek a tagjai. A 
sajtószövetség megalakitására a német 
ujságirókat Bukarestbe fogják össze- 

Jenny 
a hires jósnő már 

csak 3 napis 
50 százalék enged- 

ménnyel. 
Löfiler-a palota 
I. em. 4. Belváros. 

Eltemették a népszerü pedagógust. 
Öszinte részvét mellett temették el 
Kern József temesremetei igazgató- 
tanitót. A temetésen Etienne József 
tanfelügyelő vezetése mellett a tanitók 
küldöttségileg vettek részt. A gyász- 
szertartást fényes papi segédlettel A n- 
ton Miklós főesperes végezte. A sirnál 
számos gyászbeszéd hangzott el, ame- 
lyekkel a kitünő pedagógust és a tevé- 
keny embert bucsuztatták. 

- Lelkészbeiktatás az evangélikus 

templomban. A temesvári evangélikus 

egyház ma iktatja be hivatalába 

A rgay György lelkészt és ifj. Sc h em- 

mel Viktor másodlelkészt. A beiktatás- 

ra Aradról Temesvárra érkezett Frint 

Lajos püspök, ezenkivül N ikodé- 

musz Károly brassói esperes. A beik- 

tatási ünnepély délelőtt kilenc órakor 

kezdődik és azon a Magyar Dalárda és a 

Mehalai Dalkör is közremüködik, Mi- 

hályfi Emil pedig szólóéneket ad elő. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FEGENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

- Megkerült a betörő triumvirátus 

másik két tagja is. Megirtuk, hogy a 

temesvári rendőrség letartóztatta J a- 

kob János cigányt, aki társaival meg- 

kisérelte az obádi községi pénztár ki- 

rablását. A detetiveknek tegnap sike- 

rült a banda másik két tagját, Fá- 

bián Józsefet és Muntean Mária 

temesvári cigányokat is ártalmatlanná 

tenni, akiket szintén atadtak a zsebelyi 

- A müűegyetem ünnepélyes meg- 

nyitása. A temesvári müűegyetemet - 

mint jelentettük - ma, vasárnap dél- 

előtt féltizenkettőkor nyitják meg ün- 

nepélyes keretek között. Ugyanakkor 

lesz a növendékek rajzkiállitásának 

megnyitása is, amely igen szép munká- 

kat tartalmaz. 

-Ki a felelős? V1 a d Aurél volt kor- 

mánypárti és Filipescu konzervativ- 

párti vezér tárgyalásokat folytattak ar- 

ra nézve, hogy közös frontot létesitse- 

nek a konverzió és a restabilizáció ellen. 

Elhatározták, hogy Bukarestbe népgyü- 

lést hivnak össze, amelyen legfőképpen 

azt vitatják meg, hogy a jelenlegi drá- 

gaságért ki a felelős. 

- Dugulás és aranyeres bántalmak, 

gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduz- 

zadás, hát- és derékfájás ellen a termé- 

szetadta „Ferenc József" keserüviz, na- 

ponként többször bevéve, hathatós se- 

gitséget nyujt. Tudományos megfigye- 

lések beigazolták, hogy a Ferenc József 

viz alhasi megbetegedések eseteiben 

gyorsan és mindig enyhén hat. A Fe- 

fenc József keserüviz gyógyszertárak- 

ban, drogériákban és füszerüzletekben 

kapható. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 

finom acéláru mélyen leszállitott ár- 

ban kaphatók Scherter vaske- 

reskedésében, Temesvár, Belváros. 

A dolláros koffer ügye. A budapes- 

ti ügyészség tegnap értesitést kapott, 

hogy a valutacsempészés és a harminc- 

ötezer dolláros koffer ellopásának gya- 

nuja alatt letartóztatott Sze kulesz 

Józsefet az osztrák hatóságok kiadják. 

Az ügy miatt öngyilkosságot elkövetett 

Bauer Mária állapota változatlanul 

életveszélyes. Még nem tért magához. 

la felsősziléziai 

Koksz 
szalonkőszém 

/ Brikett 

ifj. REITER SIMON-nál 
Timisoara, Küttl-tér, Tel. 238 

ize 
Külföldi telepitésü váltók és a deviza- 

korlátozások. Foglalkoztunk azzal a 

Lloyd-birósági tárgyalással, melyen azt 

kellett volna eldönteni, hogy köteles-e a 

szigoru devizarendeletekre való tekintet- 

tel egy vasárló cég - bár erre vonatko- 

zólag szerződés van - olyan váltót adni, 

melyet külföldre - ebben az esetben 

Londonra - telepitenek. Az elvi jelentő- 

ségü per a temesvári láncgyár és a Kar- 

czag-cég között folyik és kimenetele elé 

gazdasági körökben nagy érdeklődéssel 

tekintenek. A Nemzeti Bank szakvéle- 

ményétől függ ugyanis, hogy a Lloyd- 

biróság milyen itéletet fog hozni: köte- 

lezi-e a gyárat Londonba telepitendő 

váltó kiszolgáltatására vagy sem. 

Amennyiben kötelezi, a Nemzeti Bank az 
esedékesség alkalmaval rendelkezésre 

csendőrségnek. 

Nem reklám, hanem valósás 
Üzletünk feloszlik, a raktáron 
kat minden elfogadható áron elárusitju

k!! 

Női és leányka télikabátok. 

Szörmebundák! Felöltőkésruhák. 

ÖŐszi felöltők 400 leitől kezdve. 

Szlomanek és Társa 
Szükségletének beszerzése előtt győződjön meg saját 

l érdekében utőlérhetetlen versenyképessé ünkrő 

bocsátja-e a szükséges devizamennyi- 

levő összes áru- 

Temesvár-lózsefváros, 
Kossuth Lajos-utta 23 

kről 

GOGA OKTÁVIAÁN TEMESVÁROTT. 

Goga nemzeti agrárpártjának temesi ta- 

gozata november hatodikán a gyárvaro- 

si sörgyárban népgyülést rendez, ame- 

lyen a párt vezére, Goga Oktávián is 

résztvesz. A kongresszus délelőtt tiz 

órakor kezdődik és azon Goga a politi- 

kai helyzetről fog beszámolni. Goga a 

temesvári népgyülés után több községet 

látogat meg, majd Aradra megy és az 

ottani népgyülésen is résztvesz. 

- Apponyi Albert gróf beteg. Buda- 

pestről jelentik, hogy Apponyi Al- 

bert gróf betegen fekszik. Allapota azon- 

ban semmi aggodalomra nem ad okot. 

e - já 
minden szemiüveg 

D obos optikusnál. Józsefváros 
Telefon: 971 

- Teadélután a Magyar Házban. A 

bánsági Magyar Párt ifjusagi tagozata 

a Magyar Ház javára vasárnap délután 

a Magyar Hazban teadélutánt rendez. 

Tánc délután hat órától tizenkettőig. 

200 lei 
gyönyörüen berendezett szoba és teljes 
pensió, napi háromszori étkezéssel a 

Densió"-tan 
Budapesten VI., Vilmos császár-ut 7. sz. 
alatt, - mely összeg szerkesztőségünk- 

ben előre lefizethetőő 

Társas utazásoknál a fenti napi 
árból 10 százalékos kedvezmény! 

Villamos, földalatti és autobusz meg- 
állóhely a tőváros központjában. 

Hided-melegviz, telefon, 
:-: központi fülés! 

Legujabb magyarkönyv! 
Körmendy Ferenc, A BUDAPESTI 

KALAND szerzőjétől 

7.45 VIA BODENBACH 
Ára Lei 32- 
Kapható a 

„ultura" könyvkeres
kedésbe 

Józsetváros, Hunyadi-
ut 15. 

Ugyanezen könyvet és még sok ezret 
a Cultura kölcsönkönytárában a Déli 
Hirlap minden igazolt előfizetője 
havi 25- lei kölcsöndij ellenében 

olvashatja. 

Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van még: 
nem szerezte volna be, ugy most 
a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a fuvaremelésnek, még 

a régi áron vásárolhat: 

Már 160- leitől ka 

NDUL 
.. 

aphat egy 
méter jó tüzifát: 

Salamon és 7 
Józsefváros, Pálya 

malommal szemben. séget. 



Mit tetszik hozzá szólni? Dolgom 
volt a rendőrségen. Valami nyilat- 
kozatot kellett aláirnom. A nyilat- 
kozatot egy tisztviselőnő gépelte. És 
akkor láttam azt, amit eddig nem 
láttam. Az irógép hengerkocsija 
minden billentyünyomás után csak 
ugy ment tovább, ha a kocsit a dik- 

táló hivatalnok a jobb kezével huz- 
ta. Liga védjegyü ez a rendőrségi 
irógép, olyan rossz, mint minden 
liga. Két ember kell hozzá. Egy, aki 
gépel és egy másik, aki a henger- 
kocsit huzza. Igy aztán nem csoda, 
ha a rendőrségi irodákban sok lesz 
a restancia. Pénze a rendőrségnek 
nincsen, hogy az irógépet megjavit- 
tassa. Közben pedig a gazemberek 
lophatnak, betörhetnek, rabolhat- 
nak. Nem érnek rá őket üldözni. 
Irógépek hengerkocsiját kell huzni. 
Csodás állapot, ugye? Mit tetszik 
hozzá szólni? (Andorás.) 

A volt temesvári kormányzóhelyet- 
tes sulyos betegsége. MaiorescuJó- 
zsef dr., az aradi Viktória Bank vezér- 
igazgatója, a nagyváradi állomáson he- 
ves szivrohamot kapott és ájultan össze- 
esett. A mentők beszállitották az egyik 
szállodába és az orvosoknak sikerült 
hosszas élesztgetés után magához téri- 
teni. Az orvosok sulyos szivbajt állapi- 
tottak meg és Maiorescunak, aki egy 
ideig a temesvári kormányzóság helyet- 
tes kormányzója volt, pihenést és nyu- 
galmat ajánlottak. 

- A reformáció emlékünnepe. A re- 
formátus és evangélikus egyházak hol- 
nap, október 31-én ülik meg a refor- 
máció évfordulóját. Ebből az alkalom- 
ból a két felekezet templomaiban isten- 
tisztelet lesz. 

szives tudomására hozom, hogy 

angolirancia nőidivatszalonomat 
1932. október 28-tól Hunyadi-ut 5 szám 

alól Athelyeztem 
Kossuth Lajos-u. 3. szám alá 
(Polgári takarékkal szemben, - Kobelt 
cukrászda mellett). Villamos megálló: 
Arany János-utcánál. 

Kiváló tisztelettel 
Tóth Károly nőidivatszalon 

- Kulturális délután a Rónácon. A 
rónáci Haladókör ma délután négy óra- 
kor kulturális délutánt rendez. A mü- 
soron zeneszámok, énekek, táncok és 
egyfelvonásos darabok szereplnek. Az 
előadást az Ujváry-féle vendéglőben 
tartják. 
- Leszurta felesége csábitóját. Sza- 

bó Imre nagyváradi mechanikus már 
hosszabb ideje észrevette, hogy felesége 
elhidegült tőle és ezért gyanut fogott, 
hogy megcsalja. Ez a gyanu alaposnak 
is bizonyult, mert két nap előtt megleste 
az asszonyt és ekkor látta, hogy az esti 
órákban együtt jött ki egy házból B a- 
logh Zsigmond leépitett tisztviselővel, 
aki abban a házban lakott. Szabó any- 
nyira elkeseredett felesége hütlenségén, 
hogy elveszitette önuralmát, előrántotta 
bicskáját és nyakszirten szurta a 
csábitót, aki véresen rogyott össze. Ba- 
gh életveszélyes sérüléseivel kórházba 

került, a megcsalt szurkáló férjet pedig 
a rendőrség őrizetbe vette. Az asszony 

De Broglie hercege és neje ruhát- 
lanul sétáltak az Akropolison. Őfensé- 
gét Adám ősapánktól csak kezében ha- 
nyag mozdulattal tartott remekmüvü 
sétapálcája különböztette meg, mig a 
hercegné aranykeretü lorgnonján át 
szemlélte Athén örökbecsü köveit, Sé- 
tájuk addig tartott, mig egy rendőr 
észre nem vette és be nem vezette 
őhercegségeiket a kerületi rendőrségre. 
Ott hirtelenül rájukboritott rendőrka- 
bátok alatt adták elő, hogy ime, egész 
Görögország, az óvilág csodás mit- 
hosza, mind a meztelen test szépségét 
hirdeti. Ezért mentek ők is, stilszerüen, 
kétezer év előtti athéniek kedvelt vise- 
letében az Akropolis szent kövei közé 
bolyongani. A prózai rendőrtiszt nem 
fogadta el a hercegi pár magyarázatát 
és pénzbüntetésre itélte Periklesz korá- 
nak rajongóit. 

Kár. Tessék csak elképzelni, ha az 
emberek ruhátlanul járnának, mennyi 
visszás helyzettől menekülne meg az 
emberiség. Például, ott az a monoklis 
fiu, ugyanugy nézne ki, mint vas és 
fémesztergályos kortársa, feltéve, hogy 
vattacsomókat rakatna kihegyesedő 
kulcscsontjára. Vagy a vezérigazgató 

A becceg és fetesége, egyiknek hezében csunán 
sétanálta, a másiknak kacséi közt tazgnon, mez- 

telenül korzóztak a stüszevüség kedvéért 
urat és portását, csak egy pocak lé- 
nyegtelensége különböztetné meg. Vagy 
a szabómüvészet ezer rafinériája hogy 

válnék semmivé, hogy tünnék elő a szó- 
szerint vett meztelen igazság. Hogy 

tünnének elő káprázatos selymek mögé 
rejtett idomtalanságok és papirvékony- 
ságu suszterkölteményekkel álcázott 

ludtalpak. Tessék elképzelni Proccné 
őnagyságát - butonokkal együtt száz- 

tiz kiló - amint Eva anyánk kosztüm- 
jében kacsáznék át a korzón. Hogy fut- 
nának a gavallérok előle, akik most, 
hála a párisi divatnak, valami érdekes 
molettséget imádnak benne. 

Eszembe jut egy, pár év előtt Thü- 
ringiában kiadott könyv. Egy nagy- 

szakállu árja tanár irta és benne a 

meztelenkultuszt mint ősgermán erényt 
dicsőiti. Kijelenti, hogy a jövő Német- 
országában a fajárják járhatnak csak 
meztelenül, a zsidók és egyéb keverék- 
népek pedig büntetésből teljesen felöl- 
tözve. Könyvének előszavához csatolja 

fényképét, amely iróasztalához támasz- 

kodva ábrázolja, mellétverdeső ősz sza- 
kállába öltözve a jeles tudóst. 

Kár ezen nevetni. Nem is olyan ne- 

vetséges. (kiki) 

- Orvostudományi előadások. A ban- 
sági orvosok Semmelweiss-cso- 
portja november 2-án este félhétkor a 
Banatiában összejövetelt tart. Ez alka- 
lommal Hoffmann Miklós dr. és 
Eschker János dr. tartanak orvos- 
tudományi előadásokat. 

Adóinkvizició nem lesz. Madgearu 
pénzügyminiszter elrendelte a pénzügyi 
népszámlálást. A pénzügyi népszámlá- 
las abból all, hogy az ország lakosságát 
adózási szempontból irják össze, hogy 
megállapitsák, ki vonta ki magát az 
adózás alól és ki fizeti hanyagul az adó- 
ját. A pénzügyi népszámlálás december 
1-én kezdődik meg. A keresztülvitelre a 
szükséges intézkedéseket már megtet- 
ték. Madgearu az adóbehajtásra vonat- 
kozólag és arról, hogy hir szerint uj 
adók bevezetéséről van szó, ezeket mon- 
dotta: Uj adók nem lesznek. Adóinkvi- 
ziciót sem vezetünk be és a pénzügyi 
népszámlálás nem ezt célozza. Minden- 
esetre azonban azt akarom, hogy a pol- 
gárság az országgal szemben fennálló 
adófizetési kötelezettségét teljesitse. 

Österreieher 
pékség 

házhoz szállit reggel és 
délutániriss süteményt. 

Zsurok és estélyekre 
ugy péksütemények, 
mint mindenléle eukrász- 
sütemények a legjobb 
minőségben megrendelhetők 

Teleton: 22-04 

- Halálozás. Sulyos csapás érte 

Váczi Nándort, a Hunyadi-nyomda 

müvezetőjét. Huszonhét éves leánya, 

Ilus, férjezett Steiner Jakabné, az egyik 

bécsi szanatóriumban sulyos szenvedé- 

sek után meghalt. A fiatal asszony te- 

metése Bécsben ment végbe és azon az 

elhunyt asszony édesanyja is résztvett. 

nemének ősi szokásához hiven - tagad. 

még kényeim 
elsőrendü m 

Váczi Nándor és családja iránt őszinte 

- Gyóni-emlékünnepély a Magyar 

Házban. A Magyar Párt erzsébetvárosi 

tagozata szombaton, november 5-én a 

Magyar Házban a krasznojarszki fo- 

golytáborban fiatalon elhunyt Gyóni 

Géza magyar költő emlékére ünnepélyt 

rendez. Az estélyen ismertetik Gyóni 

Géza életrajzát, Gyóni-verseket szaval- 

nak és megzenésitett Gyóni-költeménye- 

ket énekelnek. A jövedelmet a Magyar 

Ház alapja javára forditják. 

—
 

Minőségben előrangu, 
vátasztékban nagy, árban 

vetsenyen fetül olcsó 

Baumwinkler és Marx 
női- és fértidivatáruház 

Temesvár-Gyárváros 

- Orsovai iparos temetése. Biacsi 
Gyula asztalosmester hosszas szenvedés 

után Orsován elhunyt. Az elhunyt tagja 
volt az orsovai önkéntes tüzoltótestület- 
nek, előzőleg pedig a herkulesfürdői 
oltóságnál fejtett ki tevékenységet. Te- 
metésén a herkulesfürdői tüzoltók egy 
szakasza is résztvett SchneiderFe- 

renc alparancsnok vezetése mellett. A 

sirnál Jeflea Gyula tüzoltófelügyelő 
tartott gyászbeszédet, mig az orsovai 
iparosok nevében Mocula M. mondott 

bucsuztatót. 
A gyárosok és a devizahiány. A gyár- 

iparosok szövetségének vezetősége fel- 
kereste a Nemzeti Bank kormányzója 

után Lugojeanu iparügyi minisz- 
tert is és rámutatott azokra a nehézsé- 
gekre, amelyek a devizakorlátozás miatt 
a gyáripar szamára szükséges nyers- 
anyag beszerzése körül fennállanak. A 

küldöttség kérte a minisztert, tegye le- 
hetővé, hogy erre a célra a gyáripar kel- 
lő mennyiségü devizát kapjon. Lugojea- 

Ez a mi jelszavunk és 

sikerünk titka. 

Mindent a vendégért és m 

a vendégnek! 

tünő ellátással 

12- P.-ért 

bánsági Bogaros községben él a 
legidősebb asszonya, Schan 
aki november elsején tölti be 
életévét. Az öreg asszony sohasen 
beteg és magas kora ellenére telje. 
lemi frisseséggel érdeklődik n 
családja és a községbeli ismerő 
iránt. 

Töltőtollakat 
legolcsóbban 
legjobban jav 

Móczár szakuus 
IV., Bonnáz-utca (a Sehuch ir 

felszerelési szaküzletben 

mesvárott lebonyolitásra. A TMTI 
lyán délután harom órai kl 
TMTE és az aradi AMTE küzde Ee 
Délutan négy órakor a Banatul-pá l 
a TAC játszik a Banatul csapat 
mig délelőtt tizenegy órakor a Ka 
és Electrica együttesei csapnak i 
az Ilsa-pályán a bajnoki pontokért 
másodosztályban délután félné 
kor a Törekvés-pályán a Törekvés 
Fortuna játszanak bajnoki mérk 
az Ilsa-pályán pedig a Tricolor és 
tha bajnoki mérkőzés szerepel pr 
mon. A rónáci Vulturi barátságo 
kőzést játszik Freidorfon a Fr 
csapatával. 

Nemzetközi futballmérkőzések. 
magyar B. válogatott csapat Trie 
az északolaszorszagi valogatott 
ellen játszott. A magyar csapat le 
tes és kemény küzdelem után 3:3 
ban döntetlen eredményt ért el 
nően szereplő olaszok ellen. E 
mérkőzés folyt le Prágában is, al 
csehek az olasz válogatottal c 
össze az Európa-kupáért. A ku 
tőt a csehek nyerték meg 2:1 
ménnyel és ezzel Ausztriának sze. 

sége az utóbbi időben gyengén sz részvét nyilvánult meg 
moe 

esen vásárolhat mielő 
inőségben és alis látható hibákkal 

nu miniszter megnyugtató választ adott. 

tt a szezon megindu 

csehektől nagy meglepetéss. 

Temesvár-Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 
(Tel. 18-75) és Gyárváros, Coronini-tér sark: 

hó- és sárcipőt mar 75, 85 .. 95 eiítől kezdve 
nem térő kedvező alkalom! 



sti legujabb jelentés szerint a 
ti Bank ujabb rendelettel szigori- 
g a leinek külföldre való kivi- 

erint a jövőben egyetlen utas 
het magával kétezer leinél na- 
összeget. Eddig, mint ismeretes, 

1 utas ötezer leit és ötezer leinek 

5 devizát vihetett ki külföldre. 

zt az összeget leszállitották és 
e csak kétezer leit engedélyez- 

délelőtt megy végbe 
jának jelenlétében 

insági kisiparosok ma délelőtt tiz 
tartják meg kongresszusukat az 
szindikátus Jenőherceg-utca 20. 
ulatti nagytermében. A kongresz- 
JoanitescubD. R. munka- 
i valamint Samuil 

a kisiparosok országos szövetsé- 
elnöke is résztvesznek. A mi- 
ma reggel félkilenc órakor érke- 

g a józsefvárosi pályaudvaron, 
innepélyes fogadtatást készitenek 

lal ámára. A kongresszuson, amely 
ű "t pontból áll, az ipart érdeklő ösz- 

illa oroblémákat szóvá teszik. A kon- 

Mani zuson többek között követelni fog- 

munkanélküliségnek közmunkák 

miaki bégével való megoldását, külön 

uuulállamtitkárság felállitásat, ipari 

mdurak létesitését, az összes ipari tör- 
Dö 

a Déll Hiriap eredeti regénye 

rta: Kisregéczi Bán nndrás 
1. folytatás. 
detektivet mozgósitottak a kéz- 

ritésére. Sikerült megállapitani azt, 
a levélpapirt, melyik üzletben vet- 

hogy a levelet melyik gyüjtőszek- 

e dobták be. Ez azonban még nem 

ményezte Baikalov elfogatását. 

gy látszik, hogy ennek kiváló szi- 
ja volt, mert egy nappal rá Halmos 

levelezőlapot kapott, amelyet 

alov irt. 

levelezőlap szövege ennyi volt. 

Ne erőlködjék, mister Halmos. 

z a pár szó nem volt aláirva, de a le- 
kétségtelenül mutatta, hogy kicsoda 

ndőrség még több detektivet moz- 

tt, de minden kutatás eredmény- 

maradt. 

alov ettől kezdve majdnem na- 

irta a gunyos kártyákat Halmos- 

őrség Halmos István bejelenté- 

ába követett el mindent Baika- 

atására. 
ost is idege 

. 

' 

az egészről nem szólt semmit. 

nyugtalanitani. 

Közgazdas 
- 

utas ezentul mác csak kétezet 

eit vihet magával külföldre 

kongresszusa 

itette a levél és a 

meddő munkája. Azonban 

ogy az esküvőt ugyis 

egtartják, utána pedig el- 

hagyhatja el Bukarestet. Felkérte Faur 

nek. A rendelet még nem érkezett meg a 
Nemzeti Bank temesvári fiókjához és az 

intézkedést megindokoló végrehajtási 

utasitás sem ismeretes. A rendeletben 

különben felszólitják a devizaigénylőket, 
hogy deviza kiutalása iránti kérvényü- 
ket a jegybank fiókjaihoz kell benyuj- 

tani, nem pedig a központhoz, amely a 

fiókok tudta nélkül nem intézheti el a 

kérelmeket. 

Temesvárott a kormány 
a bánsági kisiparosok 

vények egységesitését az adók leszállitá- 

sát, a forgalmi adó teljes eltörlését és az 

iparosok adósságainak konvertálását. A 

kongresszuson Olariu Péter ipartes- 

tületi elnök elnököl és a befejezés után 

délben két órakor a vendégek tiszte- 

letére az ipari szindikátus első emeleti 

termében ebéd lesz. Delután Joanitescu 

miniszter Lazar Kornél dr. főpolgár- 

mester kiséretében Lippára utazik, ahol 

meglátogatják Bocu Szevér volt mi- 

nisztert. Estére visszatérnek Temesvár- 

ra és holnap, hétfőn a vendégek Aradon 

tartózkodnak. 

Faur Liviusz főiparfelügyelő, mi- 

niszteri igazgató tegnap este Lugo- 

jeanuipari és kereskedelmi miniszter- 

től táviratot kapott, amelyben értesiti, 

miniszteri igazgatót, hogy az iparosok 

mai temesvári kongresszusán képviselje 

és biztositsa az iparosokat a kormány 
jóakaratáról és ügyeik iránti meleg ér- 
deklődéséről. 

A Nemzeti Bank a zálogházakban is 

felkutatja az arany pénzt. A Nemzeti 

Bank elhatározta, hogy a zálogházak ár- 

veréseire ezentul kiküldi egyik megbi- 

zottját, aki az elzálogositott és árverés- 

re kerülő aranypénzeket fogja megvásá- 

rolni. Az aranypénzeket és érmeket csak 

a Nemzeti Bank vásárolhatja meg és ez- 

ért az árverésre kerülő érmeket a hiva- 

talos árfolyamon fogják kiváltani. Ez a 

rendelkezés az aranypénzek és érmek 

tulajdonosaira is kedvező, mert magáno- 

sok ezentul nem vásárolhatják meg a 

pénzeket az értékükön jóval alacso- 

nyabb áron. 

Ipari kiállitás. A lugosi kereskedelmi 

és iparkamara épületében a napokban 

nyilik meg a Krassó és Szörény megyei 

iparosok állandó ipari kiállitása, amely 

az iparosok kitünő készitményeit fogja 

bemutatni. 

Kereskedők a miniszter előtt. A te- 

mesvári Kereskedők Egyesülete ma me- 

morandumot óhajt a Temesvárott időző 

Joanitescu munkaügyi miniszter- 

nek átnyujtani, amelyben a temesvári 

kereskedők két égető kérdését terjesz- 

tik elő. Kérni fogják a déli zárórának 

félegy órától félhárom óráig való meg- 

állapitását, valamint vásári napokon a 

vásári zónának az egész varos területé- 

re való kiterjesztését. 

Baromfikiállitás Lugoson. A lugosi 

Porumbelul baromfitenyésztő egyesület 

december 10. és 11-én Lugoson nagy- 

szabásu fajbaromfi-kiállitást rendez, 

amelyre az előkészületeket már meg- 

hogy halaszthatatlan ügyek miatt ne
m 

Mire visszatérnek, akkorrára bizonyár
a 

Baikalov is mást fog gondolni és rájön, 

hogy okosabb dolog neki eltünni végleg, 

semhogy bevárja, amig a rendőrség el- 

fogja. Halmos meg volt róla győződve, 

hogy a volt népbiztos előbb-utóbb mégis 

csak a rendőrség kezére kerül. 

Az európai utról azonban sokat be- 

szélt Éivának. 

örülök az utnak, - mondotta Éva, 

mert akkor megismerem a maga ma- 

máját és a nővérét, Pista, az én m
amá- 

mat és az én nővéremet. 

Kitervezték szépen, hogy első utjuk 

Budapestre fog vezetni és aztán az 
élő 

hozzátartozóktól ellátogatnak a halot- 

takhoz is. Kimennek a temetőbe Éva 

szülőinek és Halmos édesapjának sirjá-
 

hoz és koszorukat helyeznek el a
 hanto- 

kon. 

Budapestről aztán elmegyünk egy 

kicsit Olaszországba és Párisba is.
 

Akárcsak az európai nászutasok, 

= mosolygott Eva. 

Ejha, maga kis amerikai, - tré- 

fált Halmos, - elfelejtette már, hogy 

maga is tulajdonképpen európai. 

De most már amerikainak érzem 

magamat. Sőt elárulom magának, 
hogy 

nemsokára már amerikai állampolgaár
 is 

leszek. 

Mi a szösz, - csudálkozott 
Hal- 

mos, - még megérem, hogy a hátam 

mögött érintkezésbe lépett a közjegyző- 

vel, hogy magának az állampolgársági 

papirt megszerezze. Figyelmeztetem 

azonban, hogy ez nem megy olyan kön
y- 

nyen, mert előbb be kell bizonyitani, 

nogy egy csomó esztendő óta már itt 
él. 

Ohó, én ezt sokkal egyszerübben 

kezdték. 

Nem árulná el, hogyan? 

Dehogy nem! Egyszerüen férjhez 

megyek egy amerikai állampolgárhoz. 

Vagy maga nem tudná, hogy mister 

Halmos István, a Tenkei-gyár igazgató- 

ja, már régen amerikai polgár és igy a 

felesége is az lesz? 

Ezen mindketten jóizüt kacagtak. 

Teljesen elfoglalta őket saját boldog- 

ságuk és vidáman szőtték jövőbeli ter- 

veiket. 
Halmos örült, hogy Éva már tul van 

azon, hogy a mult szomoru eseményei 

tulságosan foglalkoztassák. Éppen ez- 

ért nem szólt neki Baikalov fenyegető 

levele felől. 

Minden 

akarta. 

Ennek érdekében még attól sem riad 

vissza, hogy leveleket sikkasszon. 

Attól tartott, hogy Baikalov Évának 

is irni fog és azért ugy intézkedett, 

hogy minden levelezést, amely a Tenkei- 

házba szólt, előbb hozzanak ki hozzája 

a gyárba. Azt mondotta, hogy még Ten- 

kei Gábor idejéből sok üzletfélnek az a 

szokása van, hogy levelét, amelyről azt 

akarta, hogy a cégfőnök személyesen 

kapja meg, a lakására cimeztek. Mint- 

hogy a levelek között lehetnek sürgősek 

is, azért ugy találta helyesnek, hogy a 

postát azonnal megérkezése után lássa. 

Ami aztán nem hivatalos dolog, azt mo- 

torkerékpáros gyári küldönccel azonnal 

Kiderült, hogy Halmos helyesen szá- 

mitott. 
Harmadnapra azután, 

idegrázkódtatástól kimélni 

olyan érkezett meg Eva cimére is. 

nia az 1932. év első felében 98.738 ton- 

na gabonát exportált. 1927-től 1931-ig 

ka 39.95 (40.20). 

volt az irás is rajta. 

hogy ő kapta 
meg Baikalov fenyegető levelét, ugyan- 

Románia idei gabonakivitele. Romá- 

az átlagszállitás ugyancsak az év első 
felében 46.654 tonna volt. A tengeriki- 
vitel ez év első felépben 443.700 tonnát 
tett ki az előző négy év 554.000 tonnás 

atlagával szemben. Ez év végéig azon- 
ban a tengerikivitel 800.000 tonnára fog 
emelkedni. Zabban 20, árpában 21, rozs- 

ban 1500 tonnával volt a kivitel ez év 

első hat hónapjában jobb a tavalyinál. 
A magyar Nemzeti Bank és a kül- 

földiek értékpapirjai. Budapesti jelentés 
szerint a harminchármas bizottság teg- 
nap Ugron Gábor elnöklete alatt 
ülést tartott. Rendelettervezetet dolgoz- 
tak ki, amely szerint ezentul a Nemzeti 

Bank engedélye nélkül külföldiek részé- 
re értékpapirokat és azok szelvényeit 
többé letétbe helyezni nem lehet. 

A temesvári gabonapiacon tegnap ál- 
talános lanyhulás volt. Mintegy 500 va- 

gon buzát ajánlottak, de vevő nem 
akadt. A vételtől való tartózkodás oka 
egyrészt az uj őrlési rendeletben, más- 
részt pedig abban a hirben keresendő, 
hogy egyes köröknek sikerült volra 

2000 vagon olcsó buza behozatalára en- 
gedélyt szerezni. Az árak a következők 
voltak: óbu- 650, ujbuza minőség sze- 
riat 600-630, tengeri 210, ujtengeri 

145, zab 250, árpa 250, sörárpa 300, rozs 

485, lucerna 22.00-24.00, lóhere 19.00, 

tökmag 450, napraforgó 240, burgonya 
150 és 210 lei száz kilónkint a bánsági 

feladóállomásról. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nem- 

zeti Bank hivatalos valutaárfolyamai 

(az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelentik): dollár 167.60 (168.10), 

svájci frank 32.40 (32.48), angol font 

582 (587), francia frank 658 (659), csen 
korona 495 (498), dinár 270 (298), már- 

Kétségtelen, hogy 

ezt a levelet Baikalov irta. 

Halmos a levelet gondolkodás nélkül 
iróasztalának legbensőbb fiókjába zárta. 
Semnmi lelkiismereti furdalást nem ér- 

zett rajta, hogy Eva elől a levelet elsik- 
kasztotta. 

sSőt még boldog is volt. 
Ugy érezte magát, mint aki valami 

nagyon jó és derék cselekedetet vitt 
véghez. 
Sok munkája és intézni valója volt. 
Elkövetkezett az esküvő előtti nap. 

Az anyakönyvvezetői hivatalból azonnal 
a templomba hajtatnak, onnan pedig a 
pályaudvarra. Intézkedni kellett az uta- 
zással kapcsolatos rendelkezések ügyé- 
ben. A Tenkei-házba már csak akkor 
jönnek el ujra, ha visszaérkeznek Euró 
pából. 

Ezenkivül azonban a gyárban is s 
tennivaló vollt. 
Halmos hosszu értekezletet tartott az 

osztályvezetőkkel. Sok mindenfélét k 

lett velük megbeszélni és meg kellett: 
lapitani távollétének egész idejére a 
melési programot is. 

Igy történt, hogy az esküvő előtti 
pon meglehetősen későn hagyta el a 

rat. Odakint beleült az autóba és kiadta 
a soffőrnek az utasitást: 
-Haza! 

Elmosolyodott ezen. Hiszen n 
akart ő a saját legénylakásába m. 

Tenkel-házat gondolta azalatt, hog 
zamegy. Hiszen a nászut után ott i 
lakni. Természetesnek tartotta azo 

gy két hónapra Európába. 
Ugyanaz volt a levélpapir és ugyanaz 



anti ikbutorok készitését, javitását, 

3. OLDAL 

Butor. 

Használt hálószoba diófából, politározva 

3500 lei, egy teljesen uj hálószoba 4500 
-7500 leiért kapható. Ebédlő tölgyfá- 
ból 12.000 lei, konyhabutor 1500 lei. Uj 

butort becserélek régiért. Belváros, Ná- 

dor-utca 3, a fodrászmühelyben lehet ér- 

Aranyökör R. T. megnyitás 

Elsőrendü italok és ételek olcsó árban, 
Menü már 20 leiért. Haviabonomában 
ebéd és vacsora Lei 1000. Egy pohár sör 

vagy negyed liter jó bor, zónapörkölt, 
vagy mititei kenyérrel 10 leiért. Italok 

prima minőségben, szives pártfogást 

kérnek a tulajdonosok. (1921) 

fipeóhicdetések 
E 

I lkalmazás 

Tanoncokat 
Egyes fiukat modell asztalosnak, öntők- 

nek és esztergályosoknak felveszünk. IV 

ker. Friedrich Testvérek. (1466) 

Száraz dajkát 
megbizhatót keresek, ki három hóna- 

pos, egészséges gyermekemet magához 

venné jó ápolásba. Ajánlatokat teljes 
cimmel „Évike" jeligére kérek. (1480) 

4 2 1 

llást keves 

Soffőr 

állást vállal, teherkocsihoz vagy gy autó- 

ebuszhoz, Diesel motor kezelésében jár- 

as és malom szereléshez is ért. Cimeket 

Pontos' jeligére a kiadóba kérek. 
! (1486) 

Raktárnoki 
ragy más állást keres kaucióval rendel- 

tező kömivesmester. Erdeklődni Bischof 
Ferenc, Szerb-u. 9. II. em. 3. (1500) 

fdás-vétel 
Perzsaszönyeget *x 

keletit és belföldit, ezüstöket, 
ékszereket, antik butort keresek meg- 

vételre. Bizományban mindezeket át- 

veszem, esetleg előleggel. Zálog- 
cédulákat magas árban veszek. 
sSternberg. (1391) 

Háziasszonyok és kiskereskedők! 
burgonyát, hagymát, babot, lisztet leg- 
olcsóbban vásárolhat Hochmann-cégnél, 
fes 40. 

Több 36-00 holdas tábla 
részmivelésre kiadó. Zab és 
tengeri alá. Mereszkó K. 
Recas. (1495) 

Bőrbutor garnitura 

testését, kárpitos munkáit garanciával 
legolcsóbban és legmodeiebb kivitelben 
Reichardt Gyula, IV., Hunyadi-ut 8. ké- 

sziti. (1902) 

Britania 

fémöntőde Temesvár, (IV., Str. Iancu 
Vacarescu 7.) vesz legmagasabb napi 
áron ócska fémet, bronz, réz, puha ól- 

mot stb. Vállal mindenféle öntvényeket 
mint bronz, phosphorbronz, sárgaréz, 
aluminium é és egyéb ötvözeteket. (1813) 

Szoba és épületberendezéseket i 

az 
sztalos szakmába vágó munkákat leg- 
m dernebb kivitelben olcsón Pillésy és 
Ber. mann asztalos üzemében, Török-ut- 

modern konyhaberende- 

as7 3) 

. Bővebbet Lloya- 

deklődni. (1498) 

Központi fütéshez 

alkalmas, 12 atmosférás, koncesszió- 
mentes, 4.82 m2 tüzfelületü Tubulia 

Wien gőzkazán olcsón eladó. 
evésyt Timisoara. 

Neptun- 

( 

Burgonya, nyári r rózsa, 
kék rózsa és fehér, hagyma, 
bab, liszt és mindeniéle takar- 
mány darák, táblasódaráló, 
háziszappan, mindenkori 
legolesóbb napi áron. 

Házhoz szállitva. 

„loria" Casa de Comerl 
füszerkereskedés Bulv. Carol 66 

Telefon 19-02 

Pakás 
Modern parkettás lakás 

kiadó. 2 utcai szoba, fürdő-, előszoba, 

villany, vizvezetékkel, Erzsébetváros 

központjában Kereszt-tér 2. Ugyanott 
egy szobás udvari lakás olcsón kiadó. 

(1492) 

Ház 
egy és fél hold kerttel istállóval kiadó. 
Erzsébetvárosi szöllők, Str. Lidia 108. 

(1501) 

Kiadó 

azonnalra Belvárosban, uj villában szu- 
terén 2 szoba-konyha, éléskamra és fa- 

raktár nagyon olcsón. Lenau-utca 12. 

(Stella-villa) (1495) 

Különiélk 
Pacsirtamező télikertjében 

minden vasár- és ünnepnapokon 

4-7ig teadélután, tánccal egy- 
bekötve. (1488) 

Jósnő Indiából 

fogad 3-8-ig este. II. ker. Fő-utca 56. 

Legjobb 
és legolcsóbb bádogos és vizvezeték sze- 
relési munkát kapja Tóth Mihálynál, 
Fröbl-utca 26. (1883) 

Vasaltassa kalapját 

Mártonnál, Józsefváros, Kossuth Lajos- 

utca 3 sz. Fiók: Gyárváros, Andrássy- 

ut. (1814) 

Ezerjó Étteremben 

Str. Eugen Savoya 18, étkezhet a legiz- 
letesebben és legolcsóbban Menü és Abo- 
noma rendszerben, étlap szerint házon 

kivül is. Szives pártfogást kér a tulaj- 

donos. (1923) 

Előfizetője Ön 

már a Libro-féle vándor folyóiratok- 

nak? Már heti 5.-, 6.-, 8. stb. leiért 

4 folyóirat kapható, kölcsön. „LIBRO" 

Belváros, püspöki-palota. Telefon 23-37. 
(1846) 

Megnyilt bádogos és vizvezetékszerelő 
mühely 

Szakmámba vágó összes munkákat ujés 
javitásokat garancia mellett vállalom. 
Kreizer, Belváros, Jenőherceg-utca 3. 

(1922) 

Keresek 120-130.000 lei kölcsönt 
elsőrendü biztositék mellett. Ajánlatot 
„Iparvállalat" jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. (1490) 

A legjobb tőkebefektetés 
ma az amit egészségünk helyreállitására 
és megtartására önmagunkba invesztá- 

lunk. 21 gyógyfürdő (egy havi kura) 
1200 lei. Neptungyógyfürdő, Timisoara. 

(1948) 

Napi 1000 lei 
keresethez juthatnak magánvevőkörrel 
rendelkező urak és hölgyek. Ajánlato- 
kat „3000" jeligére a kiadóba. (1502) 

30-40.000 lei kölcsönt 
keres elsőrangu közismert kisebb ipar- 
üzem. Leveleket „Prima fedezet" jeligé- 

2-ik ajtó balra a lépcső. (1415) re a kiadóba kérek. (1489) 

15 leijért 

60 leilért 

hirdetjük kiadó lakását! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

szobás butorozva 
konyhahasználattal 

Érd. Belváros. Jenőherceg- 

3 szobás modern 

november 1-re 

Nagy szuterén- 
helyiség 

ozvelvéros Szeiler Antal- 

utea i8 Erzsébetváros, Helvét-u. 7-a onnal kiadó 
szoba I Közelebbit: Klein bőröndös- 
szol i bával nél, Belváros, Börze-utca 

doszobéval szobás E K. fhomas-ház után. 
azonnal vagy nov. 1-re fürdőszobával 

Gyárváros, Fő-utca 29. 

mofonzene. 2: Gramofonzen 

és könnyü zene. 7.10: A 
hangversenye. 8.40: Gramofonz 
Zongorajáték. 9.45: Zongora 
seny. 10.15: Esti hangverseny. 

Evangélikus istentisztelet. 1 

rius istentisztelet. 1.5: Katona 
hangversenye. 2.15: Népisko 
nevelési tanfolyam. 3.45: Hirek. 5. 
szonyok tanácsadója. 5.45: l 
Szilády Zoltán dr. előadása: Az 
gária. 6.30: Szalónzenekari 
seny. 8.15: Gramofonzene. 9.: 
lányi Dezső felolvasása: Paras 
9.30: Zenekari hangverseny. U 
rek, majd szalónzenekar hangy 

dalok. 10.10: Zenekari hang 

11.35: Szórakoztató zene. Belg 

Gramofonzene. 1.5: A rádió 
hangversenye. 4: Gramofonze 

Délutáni hangverseny. 8.30: Gr. 
zene. Milánó. 8: Könnyü zene. 9 

marazene. 11: Zenekari hangy 
Prága. 8.20: Finn népdalok. 9.55: 
gorahangverseny. 10.15: Karének 
ma. 8.10: Gramofonzene. 9.45: K 
zene. Stockholm. 7: Gramofon 
Zenekari hangverseny. 11: Szó 
tó zene. Strassburg. 7: Jazz-band 
Gramofonzene. 10: Szimfóniku 
verseny. Stuttgart. 9.15: Kamar: 

Varsó. 7: Gramofonzene. 9: Né 
ne. 10.20: Zenekari hangversen. 
Tánczene. 
Kedd, november 1. Bukarest. 

mofonzene. 2: Gramofnzene. 6: 

és könnyü zene. 7.10: Zenekari 
verseny. 8.40: Gramofonzene. 9 
hangverseny. 9.20: A rádió ell 
hangversenye. 10.15: Esti hangvel 
Budapest. 10.15: Hirek. 11: Eg 
zene és szentbeszéd, 1.5: Az opel 
nekarának hangversenye. A han 
seny szünetében Rádiókrónika. 
mondja Papp Jenő. 3: Gramofor t 
4.30: Thury Mária meseórája. 
gányzenekar hangversenye. 6.2( 
szürke Nyilasis Krudy Gyula e 
6.50: Zenekari hangverseny 
Jenő (gordonka) és Pusztay S 
(ének) közremüködésével. 7.50: 

Tihamér dr. előadása: Napsugár 

a másik világból. 8.30: Verdi: Re 
jének előadása. A rádió további 
nem ad. Bécs. 11.30 Gyermekkar! 
versenye. 12.30 Szimfóniku 
4.30: Kamarazene. 5.50: Délutá 
verseny. 9: Szimfónikus hangve 
Belgrád. 12: A rádiózenekar 

senye. 1.5: Gramofonzene. 4 
fonzene. 5.30: A rádiózenekar 
senye. 8.30: Gramofonzene. 
7.20: Gramofonzene. 9.30 O 
adás. Prága. 9: Szimfónikus h 
seny. 11.20: Euvészene játé 

rettelőadás. 

9.15: Karének. 
Strassburg. 9.4. / 
seny. 10.30: Szimfóni 
7: Kávéházi zene. 
opera előadása. 

Oltott gyümölesi 
legjobb fajok, olcsón kap 

Weisz Hugó és Tár 
Timisoara, Bul. Carol (Hun 
ut) 48. szám. Te efo 

utca 8. 

családi ház kerttel 

1496) 

4 szobás (olcsón) 

Erzgépetváros Relormátus- 
Fratelia, I. utca 25. szám. 7 

Hirdesse e rovatban 
kiadó lakását 


